1. Basia stwierdzita, ze w ciggu dnia zjadta produkty, ktére tgcznie zawieraty 151,2 g ttuszczu.
Obliczyta, ze 0 44% przekroczyta norme dzienng spozycia ttuszczu dla pietnastolatkow. lle
gramoéw ttuszczu wynosi norma dzienna? O ile gramdw Basia przekroczyta te norme?

2. Prostokat A'B'C'D jest podobny do prostokata A BCD w skali 1%. Pole
prostokata A'B'C'D’ jest rowne 144 cm?. Krétszy bok prostokata A BC D ma diugoéé 6
cm. Oblicz dtugosci pozostatych bokdéw tych prostokatow.

3. Punkt F jest punktem przeciecia wysokosci tréjkata réwnobocznego. Jaki obwéd ma ten
tréjkat jesli odlegtos¢ punktu Fod jego bokdw jest réwna 5‘\/5?

4. Uzasadnij, ze kat ostry miedzy dwusiecznymi katdw ostrych trdjkata prostokatnego jest

rowny .
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5. Zapisz sume liczby 013. wikszej od liczby 4 i liczby 2 razy wiekszej od liczby a.
6. Rozwiaz uktad réwnan
—2(5x —2y) +4(2x+y) =5
32x—y)— (y+7x)=6,5.

7. Asia ma w skarbonce 82 zt. Najwiecej w skarbonce jest ztotdwek, dwa razy wiecej niz
dwuztotowek, a cztery razy wiecej niz piecioztotéwek. Pozostate monety w skarbonce to

piecdziesieciogroszowki, ktérych liczba stanowi % liczby ztotéwek. lle byto ztotéwek w
skarbonce?

8. Samochdd pana Jana spala w jezdzie miejskiej 10,3 | benzyny na 100 km, a poza miastem 7,2 |
na 100 km. Pan Jan wybrat sie w podréz do miejscowosci oddalonej od jego domu o 600 km.
Aby wyjechac¢ z miasta, musi pokonac 32 km. Czy wystarczy mu benzyny, jezeli zatankuje 47-
litrowy bak do petna? Ille benzyny mu zostanie lub zabraknie? Wynik podaj z doktadnoscia do
0,1 litra.

Rozwigzania:

Norma dzienna to 105g, Basia przekroczyta norme o 46,2g
Prostokat ABCD:6cm; 13,5cm ; A’B’C’'D’:8cm,18cm
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Zostanie 2,8 litra
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